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P O L I T I K A H E T I L A P

H irdetéseket felvesz la­
punk k iadóh ivatala  és az 
Á ltalános Tudósitó  Vi­
déki lapok központi h ir­
detési osztá lya B udapest 
VII., E rzsébe t-kö ru t 41.

Házszabályrevizió.
(D.) Ez egyszer országos politikád 

val is foglalkozunk. Tehetjük, jogunk 
van hozzá. Hivatásunk körébe tartozik 
ez is, bár ritkán élünk ez irányban a 
bírálat jogával. De a házszabályrevizió 
kérdését nem szalasztjuk el szó nél­
kül. Kedvező alkalomul kínálkozik e 
kérdés arra, hogy e fontos ügyről mi 
kicsinyek is elmondjunk egyet-mást 
a nagyoknak. És megtesszük ezt még 
akkor is, ha éppen nem tetsző dol­
got mivelünk azoknak a nagyságos 
uraknak, kik magasabb szempontból 
ellenezvén a revíziót, eljárásukkal 
önkéntelenül is azt bizonyítják, hogy 
politikai bölcseségük nem terjed to­
vább a kalapjuk pereménél, politikai 
előrelátásuk pedig az orruk hegyénél.

Mert miről is van szó?
A magyar parlament külső képe 

az uj választási törvény életbelépte­
tésével — minden nemes igyekezet 
dacára is — jelentékeny változást fog 
szenvedni. — A mostani amennyire- 
annyira homogén elemek helyére az 
uj választási alapon érzésben, szel- I 
lemben, szívben, lélekben, felfogásban 
és törekvésekben egyformán külön­
böző irányzattal szaturált politikusok 
fognak bekerülni, kik közül a minden 
bizonnyal megszaporodott nemzetisé­
gieknek — ha csak utópikus céljaik 
kielégítést nem nyernek — teljes 
igyekezete abban fog kimerülni, hogy 
a tárgyalás külső rendjét folytonosan 
zavarva, botrányos jeleneteket inszce- 
nirozva, a magyar parlament tekin­
télyét lejárassák, munkaképességét 
megbénítsák, vagy teljesen lehetet­
lenné tegyék. Szóval, hogy zavarokat 
támasszanak kint is, bent is egyformán.

Ez több, mint bizonyos!
És ha ez a magyar képviselőház 

tulliberális tanácskozási rendje mellett

— a közelmúltban — sikerült a ma­
gára maradt negyven horvát testvér­
nek, mennyivel inkább fog ez sike­
rülni a felszaporodó nemzetiségi 
honatyák összességének minden oly 
kérdésnél, mely a magyar faji törek­
vések igazát s az állam megrendit- 
hetetlen egységét lesznek hivatva 
szolgálni, pláne akkor, midőn a haza- 
fiság, a hazaszeretet értelmezését il­
letőleg a szinmagyilar képviselők közt 
sem lesz meg a teljes egyöntetűség!

Ily körülmények közt, ha már a 
választási jog általánosítását hon­
mentő elvül elfogadtuk, okvetlenül 
kell valami remédiumról gondoskod­
nunk, hogy a különféle felfogású, 
különböző célokat szolgáló elemekből 
összetákolt parlament tanácskozási 
rendje oly korlátok közé szorittassék, 
mely egyrészt biztosítsa az ország­
gyűlés munkaképességét, másrészt 
pedig lehetetlenné tegyen minden oly 
törekvést, mely a magyar képviselő­
ház tekintélyét teljesen aláásva, pel­
lengérre állítson bennünket a nagy­
világ közvéleménye előtt.

Miután pedig a köztudatba átment 
általános felfogás szerint a néhány 
év óta meg-megismétlődő obstrukció 
a házszabályok tulliberális szellemén 
élősködik, Magyarország jövőjére való 
tekintettel — mely előttünk a leg­
szentebb és Iegmagasztosabb cél — 
levetkőzve minden álszeméremböl 
fakadó kicsinyes érzékenykedést, mi 
is azok közé sorakozunk, akik han­
gos szóval, bátor lélekkel hirdetjük, 
sőt követeljük eme házszabályok oly 
irányú módosítását, hogy ezáltal ne 
csak a jelenlegi, de a jövendő ország­
gyűlés munkaképessége is teljesen 
biztosittassék és ezen munkaképesség 
a magyar törekvésekkel összhang­
zásba hozassák. Ezt tartjuk egyedül 
helyes eszköznek, egyedül helyes és

elfogadható módnak, mely nemcsak 
a jelen beteges politikai viszonyokat 
szanálná, de amely megnyugtatná 
azokat is, kik a választási jog álta­
lánosításával — éppen a fentebb vá­
zolt parlamenti eshetőségek miatt — 
még a jelenben is idegenkednek.

A legnagyobb parlamentáris nem­
zetek — ha a szükség parancsolta — 
egy pillanatig sem haboztak törvény- 
hozásuk tanácskozási rendjét az adott 
helyzetnek megfelelöleg módositani, 
csak éppen mi késlekedtünk a szent 
és sérthetetlennek hirdetett szaka­
szokhoz hozzányúlni, mi, akiknek par­
lamentáris életét a legelső kínálkozó 
alkalommal ezen szakaszok liberáliz- 
musába fojthatják nekivadult elle­
neink 1

Hát nem nevetséges állapot ez? 
Nem kötni való bolond az, aki maga 
ád fegyvert engesztelhetetlen, agyar- 
kodó ellenségének! A Lipótmezőre 
azzal, aki a piromanikusnak tüzes 
csóvát nyújt!

Csakhogy — mondják a revízió 
ellenzői — a kérdés tisztázásánál 
nem elég az egyoldalú biztosítás, a 
nemzetiségek ellen való védekezés, 
de biztosítva kell lennünk a bécsiek 
túlkapásai ellen is. Es ez teljesen 
igaz! Ennek a revideált házszabály­
nak meg kell védeni az alkotmányos 
jogrendet, a lehetőség határai közt, 
a felsőbb erőszakoskodások ellen is, 
mert csak igy lesz értelme a parla­
mentáris akarat megnyilvánulásának. 
A szuronyok ellen azonban természe­
tes, nincs jogvédelem. A fegyveres 
erőszak előtt kénytelen meghajolni a 
házszabály parancsa, legyen az libe­
rális, vagy illiberális. Tapasztaltuk 
ezt a múltban is ! Ez azonban újra 
bekövetkezhet házszabályrevizió nél­
kül is.

H t T L Ö U L E G - E S S É G - E Z :
Borsalino-kalapok, c pők, magánkötők, ingekben stb. 
dús választékban LÁNG M. ÉS FIA divatáruházában
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Éppen azért mi őszinte szivvel üd­
vözöljük a revízióra irányuló akciót, 
mert legalább egy oldalról biztonság­
ban fogjuk érezni magunkat, ami a 
jelenlegi viszonyokkal szemben már 
is nagy előny !

A „Národnle Novlny" csütörtöki számá­
ban a nemzetiségek elnyomatásáról elmélke­
dik. Ahova egész lelkivilága legszívesebben 
szokott elkalandozni, most is az oroszországi 
▼iszonyokból indul ki, tételeinek onnan merít­
vén érveket. Szerinte a nemzetiségek elnyo­
matásában Németország és Magyarország 
vezetnek. Akik — azt mondja — Orosz­
országot is ide számítják, azok egyszerűen 
hazudnak. Ez az ököllel való érvelés azonban 
nem riaszt bennünket vissza attól, hogy azo­
kat az áldott orosz viszonyokat egy kissé 
meg ne feszegessük. Élő emlékezetünkben 
yannak még a legutóbbi finnországi események, 
amelyek elviselhetetlen hatása alatt ezrek 
voltak kénytelenek kivándorolni, hogy az 
orosz ököl súlyától meneküljenek. Evvel 
szemben nevetséges a „Nár. Noy." állítása, 
hogy ott egész a forradalmi szabadságig 
menő függetlenség uralkodik. Az ugor tör­
zseket az orosz politika mind elszlávositotta. 
Ugyanígy tesz a kaukázusi népekkel is. Es 
▼égül, hol vannak a lengyelek? Azok a 
lengyelek, akiknek jármáról a „Nár. Nov.“ 
csak annyit jegyez föl, hogy az jogosult lehet 
testvérek között. Gyönyörű elmélet! A test­
véri szeretet vezette hát az oroszokat a 
lengyel foglalásban. Csupa szeretőiből ölték, 
akasztották és lőtték őket rakásra. És most 
is a szeretet sugallja nekik azokat a rend­
szabályokat, amelyek az ólombányákat és 
börtönöket megtöltötték. A testvéri szeretet 
jogban és kötelességben a feleket egyformán 
köti. Mit szólnának hozzá az oroszok, ha a 
lengyelek ugyanerre a testvéri szeretetre 
apellálva, azt kívánnák, hogy most szerepet

T Á R C A .

Az utolsó atyafllátogatils
— A „Felvidéki Híradóu eredeti tárcája. — 

Irta: Eötvös Károly.
(Folytatás és vége.)

Sok öutü csók és kézcsók után s a sze­
rencsés útnak sokszoros őszinte hangoztatása 
után végre megindult a kocsi bátyám uram­
mal. Csak olyan saráglyás, falusi, parasztos 
alkatú kocsi; — úri voltát nem is mutatja 
más, csak az, hogy zöldre van föstve. Nem 
is régi kocsi, vasalása is jó, baja nem esik 
az útban. A lovak szerszámát is jól szem­
ügyre vették. Vasa, szija, kötele, madzagja, 
— valamennyi jó állapotban.

Miként folyt le az utazás: nem mesélem 
el apróra. Nagyzajtai Zajtay István urnák, 
peleskei nótárius urunknak utazása se volt 
sokkal változatosabb s azután a Dráva sincs 
közelebb Turócszentmártonhoz, mint a Sza- 
mosköz Pest városához, de azért az utazást 
még se mesélem el. A mi dolgunk nem egyéb, 
mint csupán csak a zábori atyafilátogatás tör­
ténetének hűséges elmondása.

Ködös este volt, amikor bátyám uram
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cseréljenek? Hogy engedjék meg nekik az 
oroszok mindezt visszafizetni, amit eddig 
velük éreztettek. Beszélhetett volna a „Nár. 
Nov.“ a német lengyelek sorsáról, talán a 
tótoknak magyarul tanulni vágyásáról is, ha 
úgy tetszik neki, de akkor Oroszországot 
kellett volna cégérnek kitennie, amikor nem­
zetiségi elnyomatásról beszél. Egyébként 
jellemző e lap gondolkodásira, hogy az orosz 
törekvésekben, politikában soha, de soha 
semmi hibát még föl nem tedezett, ellenben 
Magyarországon jót semmit sem talál.

A legújabb arcátlanság.
Többször említettük, hogy a raorvaorszigi 

alsó klérus Hlinka András iránt érzett tiszte­
letének akkép adott kifejezést, hogy beleavat­
kozva a mi püspökeink jogaiba, egész 
arcátlanul és szemtelenül oly dolgokba ütöt­
ték az orrukat, melyekhez nekik abszolúte 
semmi közük sincs.

Tüntettek a vándor apostol mellett és 
gyaláztak bennünket nyílt gyűléseken. A 
római udvarnál denunciálták Párvyt, sőt az 
egész szepesi káptalant, mert a püspök nem 
tűri meg papjai közt az oly egyént, ki ellen­
ségeskedést szit a testvérnemzetek közt csak 
azért, mert ezt a kedve igy tartja, vagy 
mert abnormis észjárása folytán nem fér a 
bőrébe.

Most legutóbb, a múlt év december havá­
ban megint kitaláltak valamit, hogy napi­
renden tartsák a szegedi mártír ügyét.

A brünni püspökség kotnyeles lelkészei a 
következő kérvényt nyújtották be a pápához :

Szent Atyánk !
A pásztori gondosság kiváló emlékét 

hagyta bátra boldog emlékezetű XIII. Leó 
pápa abban a levelében, melyet 1896. éri 
május hó 28-án a magyarországi püspöki 
karhoz intézett. A legforróbb köszönetét ér­
demelte az ki úgy a magyarországi, mintáz 
idegen nemzetek részéről, mert a magyar 
viszonyok alapos ismeretéből fakad s az

Turócszentraártonba megérkezett. Be is szál­
lott az egyik szerény vendégfogadóba, csön­
desen elköltötte vacsoráját, hamarosan le is 
feküdt, hogy jól kipihenje magát holnapra, a 
nagy napra. A kocsisnak meghagyta, reggeli 
kilenc órára indulásra készen legyen. Kocsi, 
ló, szerszám, de maga a kocsis is tiszta legyen.

Vájjon, hogy tudhatta volna valaki Zábor- 
ban, hogy este későn utas érkezik Szentmár* 
ionba, aki reggel tiz órakor ott lesz Zábor- 
ban s az az utas senki se más, mint nemes 
ur Magyarországból, túl a Dunáról, Somogy- 
vármegyéből, a Dráva mellékéről s akinek a 
neve Záborszky Mihály, még ősapja szakadt 
Cl erről a vidékről s vér szerint való atyafi­
nak tartja magát mind a mai napiglan?

Ezt bizony nem tndhatták semmiképen. 
Mégis megtudták tökéletesen. Bizonyosan 
azoknak járt el a szájuk ártatlanul, akikkel 
bátyám uram az utazás és látogatás dolgában 
levelezett. Bizonyosan valaki kikérdezte a 
kocsist a vendéglőben még a megérkezés 
estéjén. Bizonyosan kém volt, megbízott 
ember volt, aki kikérdezte. Nem is lehet más­
képen, az a kém még az éj folyamán hirt 
adott a zábori atyafiaknak. Akik azután kora 
hajnalban összegyülekeztek a biró lakásán s 
közegyetértóssel elhatározták, hogy tiz óra

ovangyeliumhoz hasonlóan üdvös tanácsokat 
és rendelkezéseket tartalmaz a nép és az idő 
kívánalmainak megfelelően.

Különösen ami benne a püspököknek szól, 
az nem csak azokra, de a papságra magára 
is vonatkozik és megjelölvén az irányt, mit 
támogatni s az ellenáramlatot, mely ellen 
küzdeni koll.

Ha tehát püspök, lelkész vagy akár más 
egyházi egyén saját hivatásának megfelelően 
működik, föltéve, hogy az említett pásztor­
levél rendelkezésének nyomában halad, bizo­
nyára érdemes a dicséretre s rászolgált a 
segítségre és védelemre.

Hlinka Andrásról, a szepesi püspökséghez 
tartozó rózsahegyi plébánosról van szó, ki 
saját püspöke, Párvy Sándor által „ex 
iníormata conscientia* fölfüggesztetett. És a 
lelkész saját népe és hívei között lelkészi 
kötelességét teljesítette, amidőn azt tanította, 
nyelvét művelte és „szánalmat érezvén a 
sokaság fölött*, az Írországi lelkészok példá­
jára a néppel érezett, vagy a német lelkészek 
nyomán indulva, szembeszállott a törek­
vésekkel, melyek népét lealacsonyítani s gaz­
daságilag tönkretenni törekedtek és meg­
fordítva teljes erejével munkálkodott a nép 
szabadsága és szellemi fejlődése érdekében, 
anélkül, hogy avval hivatalát elhanyagolta 
volna, sőt mellyel tisztét csak tökéletesebben 
töltötte be, saját jogát gyakorolta csak és 
senkit igazában megsérteni nem volt képes.

■s De szeretető saját népe iránt, a nemzeti­
ségeket egyesíteni célzó notórius törekvések­
kel, valamint a magyarosítással szemben 
gyakorolt küzdelme nem írható az ö rovására 
bűn gyanánt.

És ha törekvésével, munkálkodásával 
saját püspöke rosszalását érdemelte ki, akkor 
ennek *a rosszalásnak tisztán a mód ellen 
kellett volna irányulnia, ezt csendesíteni vagy 
határok közé szabni igyekezvén, de magát^az 
ügyet elnyomni, büntetni nem lett volna 
szabad.

Alázatosan alulírottak nem akarják a

előtt seregestül kiállanak a faluvégre s úgy 
fogadják a messziről jött atyafit, ahogy az 
méltán megérdemli.

Derék, jámbor tót atyafiak! Ha csakugyan 
igy történt, bizony dicséretre méltó szép dolog 
tőlük, hogy bennük is megmozdult az ősi 
rokonvér ösztöne épen úgy, mint az én ked­
ves bátyám uramban.

Bátyám uram jókor felkelt s Unnepiesen 
felöltözött. Egyszerű, díszes, fekete magyar 
ruháját vette magára. Panyókás mente, atilla, 
sarkantyus csizma nem hiányzott. Fekete asz- 
trakán süvegje se a fejéről, rezes ősi kardja 
se az oldaláról. Dús bajusza, bozontos szem­
öldöke ki volt huzva keményen, úgy ült fel 
kocsijára. Még a járásbeli főszolgabíró se 
különb legény a maga hintós kocsijában.

Zábor oda nincs messzebb, mint hat kilo­
méter. Még tiz óra se volt, már ott volt a 
falu közelében. A szent-ilonai kápolnától 
kezdve mindig csak azt forgatta elméjében, 
milyen meleg szivvel, milyen atyafiságos sze­
retettel fogadják Őt majd a zábori ősrokonok !

S valóban, mikor a faluhoz közeledett, 
már jó messziről látta, hogy a falu végén 
embertöraeg várja. Férfiak, asszonyok, gyere­
kek vegyesen. Zászló ugyan nincs kezükben, 
de & kis falutól, szegény emberektől nem is
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Hlinka András fölött raló bíráskodás jogát 
maguknak íulajdonifani, de úgy néhai Bubica 
Zsigmond kassai pttspök példája nem kerésbbé 
lésztet a töprengésre, hogy sok dolog, amely 
másutt ismeretlen, Magyarországon több, mint 
lehetséges, mely körülmények között (élő, 
hogy a rallásos érzés elfojtatik úgy, mint 
egykor Konstantin és Valent császárok ide­
jében.

Hlinka plébános az egész morva földön, 
sőt annak határain túl az egész cscli-tót 
nemzet földjén, mint nemzetét forrón szerető 
és nemzetét védelmező ember ismerotes; 
Morvaországban történt bucsuzarándoklása 
idején, mint istenfélő lelkészhez illik, tisztelte 
Cyrillt és Methédot, a szláv apostolokat. 
Mivel pedig az egyházi büntetés, mely öt 

érte, semmiképpen sem egyeztethető összo 
ennek a lelkésznek egyéniségével és értéké­
vel, alulírottak Hlinka András érdekében köz­
benjárók, Szentséged lábai elé borulva kérjük, 
hogy a Szentszékhez beadott kérvényének 
elintézése most már ne szenvedjen többé 
halasztást, hanem hogy ennek minél előbb 
vége vettessék és mert a bűnök, melyek 
Hlinka Andrásnak tulajdonijainak, az alul­
írottak szemében inkább notóriusoknak tűnnek, 
mint titkosaknak tűnnek föl, könyörgünk, hogy 
Hlinka András — ha ugyan rászolgált — a 
kánoni előírás szerint Ítéltessék meg s hibá­

ján felül ne büntettessék.
A brüni püspökség lelkészeinek megbízá­

sából. Brün, 1907. december 27. Aláírások. 
*

Hát hiszen ez mind nagyon szép dolog, 
tisztelendő testvérek, csak ne volna benne 
az a. bökkenő, hogy ahhoz tisztelendöségtek- 
nek semmi köze, hogy Párvy Sándor szepesi 
pttspök mit csinál. Minden esetre, ha ő tesz 
valamit, miután nem a feje lágyára esett 
ember, mint önök, annyira alaposan megfon­
tolva teszi, hogy ahhoz még a római kúria 
se férhessen hozzá.

De ha már önök Hlinka Andrásnak, a 
cseheknek és morváknak annyira tetsző jó

kell azt várni. Zajt ugyan hallott, bizonyára 
éljenzésből eredt a zaj. ő  csak azért nem 
érti tisztán, mert ő nem tud tótul, az emberek 
meg nem tudnak magyarul.

Végre odaér a tömeg közelébe s amint 
oda ér, csak látja ám, hogy két hórihorgas 
tót ember kiugrik a tömegből, zablán fogja 
a két lovat s minden igyekezettel meg akarja 
forditani a kocsit az ut közepén, arra vissza 

Turócszentmárton felé.
Mi ez?
A két hórihorgas tót ember rekedt han­

gon kiabál valamit, de azt megérteni nem 
lehet.

A tömeg is ordít, ki vastagon, ki véko­
nyan. Sőt, fenyeget s emelgeti, suhogtatja a 
kezebelijét.

Az a kezebeli pedig nem volt se Üdvözlő 
fehér kendő, se koszorú, se virágbokrófa, 
abogy az ember várhatná. Hanem az fejsze 
T°It, vasvilla és husáng és sok mindenféle 
rettenetes celöke. Még az asszonyok keze is 
tele volt sodrófával, fazékszedő bottal, pemet- 
nyéllel. Mintha most mindjárt meg akarnának 
keserű halállal gyilkolni valakit,

Megbolondult a yilág egészen.
Bátyám uram sehogy se tudta megérteni 

az állapotot, se kocsisa, se lova. Egyik se

oldalait észrevették, amelyekért valósággal 
dicshimnuszokat zengenek a sínylődő mártír­
nak, de melyekért papi állásától senki fel 
nem függesztette, miért nem vették észre azt 
a szerényen meghúzódó kis szimóniát is, 
melyért a pttspök kénytelen volt a nyakát 
kitekerni ?

Vagy talán erről nem szólt önöknek 
Hlinka ur vándorlásai közben? Pedig itthon 
szentül azt hittük, hogy első felolvasását 
n A gyakorlati stimónidról*4 fogja tartani, a 
másodikat pedig arról, hogy a papi becsület­
szó megszegése nem bUn, a harmadikat pedig 
arról, hogy az Írásba foglaltjgéret csak^addig 
érvényes, ameddig ennek révén valami elő­
nyöket biztosíthatunk magunknak, azután 
pedig fuccs!

De úgy látszik, a huncut 'becsapott ben­
nünket ; mert önöknek ez a kitűnő pásztor 
egészen másról beszélt!

Vármegyei élet.
A közigazgatási bizottság ülése.

A vármegye közigazgatási bizottsága Justh 
Ferenc főispán elnöklete alatt a f. hó 13-án 
tartotta rendes havi ttlését.|

Jelen voltak: Beniczky Kálmán alispán, 
Zdthureczky Imre árvaszéki lllnök, elnök- 
helyettes, Csepcsányi Sándor tb. főjegyző, 
Bakovszky Iván dr. tb. aljegyző, Lax  Adolf dr. 
tiszti főügyész, Kaczvinszky Kálmán kir. taná­
csos pénzttgyigazgató, Kilmztler Károly dr. 
kir. tanfelügyelő, Boleman János dr. vár­
megyei tiszti főorvos, Borbély Kálmán kir. 
főmérnök, Reviczky Imre közgazdasági előadó, 
Cserei Emil, Klimo Vilmos, Bosza János, Bóth 
Emil, ifj. Bulyovszky Simon és Schultz Lajos 
bizottsági tagok.

Elnöklő főispán az Illést megnyitván, 
mindenek előtt bejelenti, hogy Justh Kálmán 
gyengélkedése, Skulteti István kir. Ügyész 
pedig egyéb hivatalos elfoglaltsága miatt a 
mai Illésén részt nem vehetnek. JA bejelen­
tést a bizottság tudomásul veszi.

tudott tótul. A lovak is mintha megakarnának 
bolondulni, megriadtak a sok zajtól, fenye­
getéstől és ráncigálástól, az egyik akkorát 
rúgott a hórihorgas tóton, hogy az nyomban 
belehenteredett az árokba s még nyögni se 
tudott a szánalomraméltó. A másik alig tudott 
bele lelket verni.

A legnagyobb bonyodalom közepén sze­
rencsére jött a nyugalmazott táblabiró, 
J  eszenszky. Valami hír jutott Iliiébe a haj­
nali tanácskozásról és sietett a faluvégre, 
hogy elejét vegye a bajnak. Tudott magyarul 
is, tótul is.

Ö aztán mindent megmagyarázott bátyám 
uramnak hevenyében.

Az egész falu mint Záborszky és mind 
afyaü és mind nemes ember. Még a tehenes 
is, meg a kanászbojtár is. És mind szegény, 
mint a templom ej. ere, még a biró is, még 
az elöljárók is. Sehogy se megy a fejükbe, 
hogy magyar ur miért látogassa meg őket, 
akármilyen régi rokon, hogy atyafiságos sze- 
retetét megbizonyitsa. [Hanem bizonyosan 
azért jött, hogy van valami régi Írása s azzal 
osztályrészt akar a zábori határból. Ebből pedig 
ők osztályrészt nem adnak, mertmaguknak sem 
elég. Inkább agyonütik azt a régi atyafit.

Bátyám uram nevetett, majd leesett a

A főispán bejelentése után a közigazgatási 
bizottság albizottságai a következőleg alakít­
tattak uieg:

1. A fegyelmi választmányba: Rendes 
tagok Cserei Emil, Kliraó Vilmos, Künsztler 
Károly dr., Borbély Kálmán. Póttagok Kacz- 
vinszky Kálmán kir. tanácsos pénzügyigazgaíó, 
Bulyovszky Simon.

2. A vármegyei pótadó felszólamldsi 
bizottságba: Beniczky Kálmán, Cserei Emil, 
Klimo Vilmos, ifj. Justh György.

3. Az útadó felszólamldsi bizottságba: 
Borbély Kálmán, Cserei Emil, ifj. Justh 
György, Bulyovszky Simon.

4. A közigazgatási erdészeti bizottságba: 
Elnök Justh Ferenc, tagok Cserei Emil, Roth 
Emil.

5. Az erdei kihdgdsi ügyek II. fo kú  elbí­
rálására hivatott bizottságba : Rendes tagok 
Cserei Emil, Klimo Vilmos, Keviczky István, 
Rosza János. Póttagok Bulyovszky Simon, 
Saager Ferenc, Keviczky Imre.

6. Az árvaügyi felebbezési bizottságba: 
Rendes tagok Cserei Emil, Klimó Vilmos. 
Póttag Bulyovszky Simon. A főispán által 
kineveztelek Rosza János, Schultz Lajos, 
Róth Emil.

7. Börtönvizsgáló bizottságba: Cserei Emil, 
Klimo Vilmos, Keviczky Imre, Künsztler 
Károly dr.

8. A nyugdijosztó bizottságba: Cserei Emil, 
Klimo Vilmos.

9. A közigazgatási bizottság elvi jelentésének 
szerkesztésére hivatott bizottságba: Beniczky 
Ákos dr., Künsztler Károly dr., Cserei Emil.

10. Az 1898. évi 11. t.-c. 72. §-a értel­
mében a munkások és munkaadók közt fe l­
merülő vitás kérdések másodfokú elbírálására 
hivatott bizottságba: Rendes tagok Keviczky 
István, Saager Ferenc, Cserei Emil, Klimo 
Vilmos. Póttagok Bulyovszky Simon, Róth 
Emil, Keviczky Imre, Schultz Lajos.

11. A törvényhatósági egészségügyi bizott­
ságba : Borbély KálmáD, Scböuaich Győző.

12. A  törvényhatóság mellett működő ipar-

süveg a feje tetejéről.
— Mondd meg nekik, kedves atyámfia, 

nem osztozni jöttem én ide, nem kell nekem 
az. ő határuk, hanem azért jöttem, mert már 
öreg ember vagyok s látni akartam egyszer 
az ősi tanyát. És azért jöttem, hogy minden 
valóságos Záborszky atyafinak egy kis aján­
dékot hozzak emlékül. Hoztam is fejenkint 
egy-egy hatost. Mond meg csak nekik 1

Jeszenszky elmondta ezt a tömegnek.
Szempillantás alatt megváltozott a tömeg 

lelke. Elkezdték a messziről jött atyafit élje­
nezni. Most már elfogadták atyafinak. Ugrál­
tak, hadonáztak örömükben s tolongtak a 
kocsihoz, hogy kezet csókoljanak a távol 
rokonnak.

Bátyám uram ezt nem engedte, hanem 
elővette kötött erszényét, abban voltak az 
ajándék-hatosok s azokból adott egyet-egyet 
mindenkinek. Kapott érte isíenáldást eleget.

De már ekkor nem nevetett. Hanem éles 
nézésű szemeiből kicsordult a könnye s végig 
gördült orcáján, kipödrött bajuszáig. Mivé 
tud lenni a szegény, ha nemes ember volt 
is, ha atyafivér volt is, valamikor!

Ez jutott eszébe. S odaszólt kocsisának:
— Fordulj meg, fiam, menjünk haza; 

eleget láttunk!
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tanácsba: Schwarfz Kálmán, Siinkó Gusztáv, 
Bindfeld Ármin, Bulyovszky Simon.

A választások megejtése után vármegyénk 
főispánja üdvözölte Sckultz Lajost, mint aki 
először tagja a közigazgatási bizottságnak.

Utána Csepcsányi Sándor tb. főjegyző 
bemutatja Gáspár Jánosnak kivételes nőslllés 
iránt benyújtott kérvényét. A miniszter enge­
délyezte.

Bemutatja a kassa-oderbergi vasút által 
tervezett uj vágány kiépítéséről felvett jegyző­
könyvet, mely a bizottság által tudomásul 
vétetett.

Bemutatja, a Táírabank, Szkuhra Pál és 
Zányi Kálmán dr. utadótörlés iránti kémé­
nyét, mely kérvényekben foglalt kérelemnek 
a bizottság helyt ád.

Schultz Lajos szucsányi téglagyáros által 
építeni szándékolt iparvágány tervezete módo­
sítást szenvedvén, uj helyszintárgyalás vált 
szükségessé. Ennek folytán az eljáró bizottság 
ezen uj jegyzőkönyvet bemutatja, melyet a 
bizottság tudomásul vesz.

Boleman János dr. vármegyei főorvos 
bemutatja az 1907. évi december haváról 
szóló jelentését, melyből a következőket 
emeljük k i :

Az általános közegészségügyi állapot az 
elmúlt hóban nem Yolt kedvezőtlenebb a 
novemberinél, dacára annak, hogy a raosóc- 
zniói járásban nagyobb számmal lépett fel a 
kanyaró.

A járványos fertőző betegségek közül 
Turócszenlmártonban és Turánban volt 1—1, 
Vrickón 6, Znióváralján pedig 2 vörheny 
eset volt.

Kanyaró nagy mértékben uralkodott 
Valcsán, honnan 53 eset jelentetett be. A 
körorvos a tanitó figyelmeztetése folytán tudta 
meg a járvány felléptét, miután a szülők be 
nem jelentették és orvosi segélyt nem vettek 
igénybe. Szerencse, hogy a járvány igen 
enyhe lefolyású volt, amennyiben halálos ki­
menetelű egyetlenegy esetben sem volt.

Znióváralján a kanyaró miatt az iskola 
hatóságilag bezáratott.

Orvosrendöri hullaszemle tartatott Kisfalun' 
hol a halál okául szivszélhüdés és Dolinán, 
hol a halál okául széngázmérgezés állapít­
tatott meg.

Általános szemvizsgálat végeztetett Had- 
vigán és Briesztyán.

Kaczvinszky Kálmán kir. tanácsos pénz- 
Ugyigazgató beterjeszti az általa 'képviselt 
közigazgatási szak 1907. évi december havi 
állapotáról szóló jelentését.

E szerint december hóbaif befizettetett: 
Egyenesadóban 65788 korona 31 fillér, had­
mentességi dijban 4066 korona 85 fillér, 
országos betegápolási pótadóban 3636 korona 
86 fillér, mely eredmény az előző év hasonló 
időszakához képest egyenesadóban 20513 kor. 
78 fillérrel, országos betegápolási pótadóban 
1105 korona 10 fillérrel kedvezőtlenebb, had­
mentességi dijban pedig 583 kor. 65 fillérrel 
kedvezőbb.

Az említett befizetések után az elmúlt 
hónapban liátrálékban maradt egyenesadóban 
70032 korona 79 fillér, hadmentességi dijban 
16885 korona 24 fillér, országos betegápolási 
pótadóban 746 korona 71 fillér, mely ered­
mény az elmúlt év hasonló időszakához képest 
egyenesadóban 51980 korona 62 fillérrel, 
hadmentességi dijban 339 korona 93 fillérrel 
kedvezőtlenebb, országos betegápolási pótadó-
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bán pedig 2015 korona 63 fillérrel kedvezőbb.
Egyben bejelenti a bizottságnak, hogy az 

1908. évi földadó felosztási jegyzékek, 
továbbá a III. és IV. oszt. kereseti adó, 
tőkokamat- és járadékadó, valamint az álta­
lános jövedelmi pótadóra vonatkozó bevallások 
gyűjtése elrendeltetett.

A jelentés tudomásul vétele után Klimo 
Vilmos bizottsági tagnak azon interpelláció­
jára felelt, melyet a Neuwirth-féle gőzfürész 
állami adójának hol történt fizetése iránt 
terjesztett elő még a december havi ülésben. 
A pénzügyigazgató megnyugtató válaszát a 
bizottság és az interpelláló tudomásul vette.

Ezek után a pénzügyigazgató több adó- 
leirás iránt benyújtott kérvényt adott elő, 
melyet a bizottság a [pénzügyigazgató javas­
latának megfelelőleg tudomásul vett.

Künsztler Károly dr. kir. tanfelügyelő 
bejelenni, hogy hivatala az elmúlt hó folyamán 
iskolák szervezésével és a folyó ügyek elin­
tézésével volt elfoglalva.

Bejelenti továbbá, hogy a tótprónai állam i 
iskola öreg tanítója nyugdíj áztatott s helyébe 
a brieszlyai állami tanitó, Gregorovits József 
helyeztetett át. Az igy megüresedett briesztyai 
tanítói állásra pedig Kontsek Márt ha okleveles 
tanítónő neveztetett ki.

Bejelenti továbbá, hogy a helybeli keres­
kedelmi és polgári fiúiskolától Bárdos Adám, 
kit a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Nyitravármegye területére iskolalátogatóvá 
nevezott ki, véglegesen megvált.

Ruttkára kineveztetett a 14-ik tanerő, 
Vizoáry Miklós állami tanitó személyében és 
ugyancsak ott megnyílt a IV. számú ovoda 
is, melynek vezetésével Goldner Róza tót­
prónai óvónő bízatott meg, kinek helyére 
Lojka Janka okleveles óvónő neveztetett ki.

Bejelenti végül, hogy a [közoktatásügyi 
kormány a következő iskolák államosítását 
határolta el: a krpeláni, nolcsói és lipócit 
már a folyó évben, a rudnóit pedig előjegy­
zésbe vette.

Több tárgya a közigazgatási bizottságnak 
nem lévén, elnöklő főispán az ülést bezárta.

A zniói képez de mulatsága.
A znióváraljai áll. tanítóképző intézet 

ifjúsága f. hó 11-én fényesen sikerült hang­
versenyt és szinielőadást rendezett. A zene­
terem zsúfolásig megtelt közönséggel, amely 
a legnagyobb élvezettel gyönyörködött a 
tanitónövendékek zenei készültségében és elő­
adási ügyességében.

A műsor gazdag volt és változatos. Az 
ifjúsági énekkar a megnyitó számban, Huber 
„Magyar dalárinduló*-jában mutatkozott be 
és fegyelmezettségével, iskolázottságával na­
gyon megnyerte a közönség tetszését.

A klasszikus zenét is ugylátszik szorgal­
masan művelik a vricamenti ódon kolostor 
falai között. A kaíonaszinfónia „Allegretto“-ja 
és Mendelssohn „Sextett“-je oly ügyességgel 
adattak elő, hogy meglepte a zenoértőket. 
Különösen nagy hatást ért el az ifjúság 
Moyzes Miklós tanár szerzeményének, a 
„Kuruc-dalegyveleg* és a „ Magyar-népdalegy- 
veleg* előadásával. A „Kuruc-dalegyveleg*- 
ben együtt működött az énokkar a zenekar­
ral a legtökéletesebb összhangban. A közön­
ség lelkesen tapsolt és a magyar zeneszerző - 
ményeket meg kellett ismételni.

Nagy ovációkban részesült szerzőjük,

Moyzes Miklós tanár. A hangverseny sikere 
elsősorban neki tulajdonítandó. Magyar lelkü- 
leie egész melegét öntötte e hangversenybe, 
amellyel talán utoljára volt alkalma művészi 
élvezetét nyújtani a turócinegyei közönségnek.

A növendékek közül a hangversenyben 
kitűntek: Schwinger Károly, Holly Antal és 
Vaczulik Pál IV. évesek, — ügyes és értel­
mes játékukkal, de a többi szereplő növendék 
is derekasan megállta a helyét.

A hangverseny után nagyon kedves tár­
gyú egy felvonásos színdarab következett. 
Három intézeti növendék, Tilesch Ilonka és 
Porubszky Mariska urhölgyek közreműködé­
sével, előadta Hegedűs „Nem jut az eszébe* 
c. bohózatát a legügyesebb kifejezéssel, a 
lehető legjobb alakítással.

Különösen kitűntek Tilesch Ilonka és 
Porubszky Mariska urhölgyek. A közönség 
el volt ragadtatva kedves játékuk által. Jól 
játszotta a tudákos könyvkötő szerepét Cseszkó 
János IV. é. n. és az inas nehéz szépét Plachy 
Péter II. é. n. A közönség élénken tapsolta 
a szereplőket.

Hangverseny után átvonult a közönség a 
„Magyar Olvasókör" helyiségeibe, ahol meg­
kezdődött a tánc, amely a legrózsásabb han­
gulatban eltartott kiviradtos-kiviradtik. A 
négyest 40 pár táncolta.

A jó*ékonycélu estélynek nagy anyagi 
sikere volt. Az önképzőkör vezetősége a 
következő felülfizetéseket köszönettel nyug­
tázza: Justh Ferenc, Párvy Endre 10—10 
korona; Wagner Lipót 8 korona; Boleman 
János, Schönaich Viktor 5 —5 korona; Dr. 
Messinger M., özv. Tilesch Károlyné, Sreiber 
4—4 korona; Gerö Virgil 3 korona; Eder 
Ferenc, Bargár, Porubszky Pál, Farkas, 
Téglásy, Mezey József, A haza apostolai 
1—1 kor. összesen 60 korona.

H I R_E K.
Az Országos Magyar Szövetség 1907. 

évi december hó 22-én tartott közgyűlésén 
vármegyénk alispánját, Beniczky Kálmánt és 
lapunk szerkesztőjét választmányi tagjává vá­
lasztotta meg. E helyen említjük még meg, 
hogy Beniczky Kálmán 200 koronás alapít­
vánnyal az Országos Magyar Szövetség ala­
pitó tagjai közé lépett be.

A Fülke gyűlése. A Fmke évnegyedes 
gyűlését, amelyen ezúttal elnökölt az egye­
sület uj elnöke, Dessewffy Emil gróf, az 
igazgatóválasztmány tagjainak nagy érdeklő­
dése mellett tartották meg Nyitrán. A gyűlés 
elhatározta, hogy a nyitrai kultúrpalota meg­
építése érdekében újabb fölterjesztést iutéz a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez; a 
privigyei egyesületi óvodát átadja a község­
nek; az „Én Újságom* c. gyermeklapnak a 
nemzetiségi vidékek elemi iskoláinak legjobb 
növendékei számára százezer példányban való 
előfizetését, az összes magyar kulturegyesü- 
letekkel egyetértésben, együttes fölterjesztés­
ben fogja kérni a miniszterelnöktől; a nógrád- 
raegyei választmány azon szándékát pedig, 
hogy működését beszünteti és feloszlik, azzal 
a föltétellel vette tudomásul, hogy vagyonát 
és jövedelmeit, mint amelyek a Fmke egye­
temének osztatlan vagyonát képezik, szabály­
szerű elszámolás mellett a központi elnök­
ségnek átadja. Sajnálattal vette tudomásul a 
gyűlés, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi-
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uiszter az egyesület nemzetiségi vidékeken 
anttküdő óvónőinek fizetését, mely az állami 
óvónők javadalmazásához képest koldusmódra 
szegényes, megfelelő költségvetési fedezet 
sliiáijyában, ezúttal sem hajlandó rendezni. Az 
Országos Magyar Szövetség kezderaényazését, 
hogy á magyar közművelődési egyesületek 
kongresszusa ez év tavaszán összehirassék, a 
gyűlés örömmel üdvözli, de egyben bejelenti, 
jjogy a kongresszuson határozati javaslatot 
terjeszt elő, hogy azoktól a nemzetiségi új­
ságoktól, amelyeket a magyar nemzet ellen 
való izgatás vétségében már háromizben jog­
erős bírói Ítélettel marasztaltak el, a postai 
szállítás joga megvonassék. A nemzetiségi, 
•mind veszélyesebb jelleget öltő államellenes 
{propagandával szemben a Fmke ezt a meg­
torlást tartja elsősorban alkalmazandónak. A 
további teendőkre nézve szintén lesznek ja­
vaslatai, ezeket azonban a többi kulturegye- 
,stíletekkel egyetérlőleg csak a jövő évi kon­
gresszuson fogja előterjeszteni. A gyűlés végül 
segélyeket szavazott meg az egyesület terü­
letén működő hazafias irányú műkedvelő 
■társaságoknak, olvasóköröknek és ifjúsági 
egyesületeknek.

Elnevezés. Vármegyénk főispánja Zorkóczy 
'Tibor dr. ügyvédjelöltet tiszteletbeli aljegyzővé 
nevezte ki.

Elhagyott gyermekek. Muna Jozefin felső- 
íturcseki illetőségű napszáinosasszony nyolc 
gyermekével nyomorgott Budapesten a Váci- 
oiton levő egyik szükségbarakban. A szegény 
asszony férje a múlt héten megbetegedett s 
hazament Folsőturcsokro szülőihez. A magára 
maradt asszony nyolc gyermekével együtt, 
éhezve, fázva nyomorgott, inig végső kétségbe­

esésében magához véve három gyermekét, a 
férje után utazott. Az öt apróság apátlanul, 
anyátlanul maradt. A legidősebb 15 éves volt 
s az eljárogatott egy gyárba dolgozni, a töb­
bit szánalmas állapotban találta a rendőrség, 
.a mely nyomban elhelyezte valamennyit a 
•gyermekmenhelyen.

Helyreigazítás. A karácsonyfaünnepségre 
adakozók közt Kuffler Zsigmond ur helyte­
lenül 2 korona adománnyal lett kimutatva, 
'{holott ő a gyüjtöiv szerint tényleg 5 koronát 
adományozott. Itt említjük meg, hogy az 
adakozók közt szereplő Virgilné helyett Gerő 
Virgilné értendő.

Lábát törte szánkázás közben. Vanyo 
János 14 éves gyulafalvi fiú az elmúlt héten 
egy kis kéziszánkóval fáért ment az erdőbe, 
.ügy látszik, a kisfiú valahol egy meredeken 
■szánkójával akart leereszkedni, de a sebes 
jfutam közben leesett és lábát törte. Úgy ta­
lálták meg az erdőbe siető fuvarosok nagy 
fájdalmak között. Még aznap beszállították a 
helybeli közkórházba.

Keresd az asszonyt. Hirt adtunk arról, 
hogy a folyó Ló 10-én Turócszentmártonban 

alanda János és Kuchdrik Samu zsellér- 
házait ttíz pusztítóba el. A csendőrség a 
gyujtogatót Paluch József személyében ki­
nyomozta és letartóztatta. Paluch tettét egész 
őszintén beismerte s elmondta, hogy a zsellér­
lakásokat szándékosan gyújtotta fel, mert a 
eleségét, kivel az este összeveszett s ki a

lettlegesség elöl a felgyújtott lakházban levő 
ismerőseihez menekült, miután a hívó szóra 
nem hallgatott, ekkép akarta a lakásból ki- 
pörkülni. A letartóztatott különben a tűzvész 
estéjén teljesen ittas volt.

Tánomnlatság. A turócszenlmártoni zsidó 
ifjúság 1908. évi január hó^o-én  este 8 és 
fél órakor a „Dom“ szálló nagytermében, 
szegénysorsu gyermekek felruházására zárt­
körű táncmulatságot rendez. Személyjegy 2 
korona, családjegy 5 korona. FelUlfizetések 
— tekintettel a jótékony célra — köszönettel 
fogadtatnak.

Szerenosétlenfll Járt famunkás. A turóc-
szentmártoni vasúti állomáson, a Pollák-féle 
farakodónál szerencsétlenség érte Hizslieza 
János kostyáni lakost. Ahogy a kocsiról le­
emelték a lerakodó helyre hozott szálfákat, 
az egyik elütötte a szerencsétlent és lábait 
teljesen összezúzta. A közellevő munkáso k 
segítségére siettek s kiszabadították őt rette­
netes helyzetéből s beszállították a helybeli 
kórházba.

Tánomnlatság Ruttkán. A ruttkai Polgári 
Társaskör létesítendő könyvtára és helyisé­
geinek berendezése javára a vasúti állomás
I— II. osztályú éttermeiben folyó évi február 
hó 1-én táncmulatságot rendez. Kezdete este 
fél 9 órakor. Személyjegy 2 korona, család- 
jegy 4 korona. Felülfizetéseket, a jótékony 
célra való tekintettel, köszönettel fogad a 
rendezőség.

A váróterem tolvaja. Szilák János lucskii 
illetőségi munkást a folyó hó 11-én Ruttkán 
át történt utazása alkalmával az a kellemet­
len meglepetés érte, hogy inig jegyet váltani 
járt, mintegy 40 korona értékű holmija a 
váróteremből eltűnt. A károsult nyomban je ­
lentést tett az illetékes hatóságnak, melynek 
megkeresése folytán a ruttkai csendőrörs a 
tettest Ademe András nolcsói lakos személyé­
ben kiderítette s erről jelentést tett a turóc- 
szentmártoni kir. járásbíróságnak.

Foglalás Hllnka Andrásnál. Rózsahegy­
ről jelentik: Hlinka András rózsahegyi plé­
bánost tudvalévőén államellenes izgatás miatt 
két évi államfogházra és 1500 korona pénz­
büntetésre Ítélték. Szabadságbüntetését most 
tölti a szegedi állainfogházban, a pénzbünte­
tés biztosítása céljából pedig múlt szombaton 
megjelent a birósági végrehajtó Hlinkának a 
plébánián levő lakásán, a hol bútorát lefog­
lalta. Hlinka különben vagyonos ember, mert 
Rózsahegyen emeletes háza van, a népbank­
nak notnesak elnöke, de főrészvényese és 
vagyonát több mint kétszázezer koronára 
becsülik.

A síkos Járda áldozata. Rakita  Zsu­
zsanna 65 éves helybeli lakos a folyó hó
I I -  én a m. kir. postahivatal előtt elfutó síkos 
járdán megcsúszott és lábát törte.

Halálos szerenosótlensóg. Federa György 
bélai lakos fát ment gyűjteni az ordőbe. A 
szerencsétlen ember úgy látszik faszod és köz­
ben megcsúszott s oly szerencsétlenül zuhant 
le valami mélységbe, hogy még aznap este 
belső vérzés következtében meghalt. Halálát 
özvegy öreg édesanyja siratja.

F E L V 1 P E K 1  H Í R A D Ó

Tót fészkelődós Mióta Miaván az „Obzor^ 
cimü hazafias lót napilap megindult, s kiszo­
rítani kezdi a pánszláv tót újságokat, az 
ottani tótság vezetői erőszakosabb agitációrá 
tökélték él magukat, csakhogy kihívó föllé­
pésükkel ámíthassák tovább az Önző érde­
keikre kihasznált tót népét. így a község leg­
utóbbi képviselőtestületi ülésen Jurenka Samu 
kiérdemesült postamester nem akarta a jegy­
zőkönyvet hitelesíteni, ha tót nyelven is ki 
nem állítják. A jelenvolt főszolgabíró izga­
tásnak jelentette ki Jurenka föllépését s 
figyelmeztette, hogy ha követelésének támasz­
tékot keres a képviselő-testületben, akkor 
annak csak az lehet a vége, hogy az egész 
testület jogkörét fölfüggesztik.

Szerenosótlensóg fadöntés közben. Vojda
András szlanicai lakos több társával együtt a 
gagyeri völgyben fadöntéssel foglalatoskodott. 
Egy vigyázatlan pillanatban a lezuhanó fa- 
törzs maga alá temette Vojdát s mikor társai 
nagy munkával kiszabadítottak a törzs alól, 
konstatálják, hogy lába tökéletesen össze volt 
zúzva és testén több súlyos sérülést szenve­
dett. Az eszméletlen munkást a helybeli köz- 
kórházban helyezték el gyógykezelés végett.

A visszatetsző szaga és ize következ­
tében oly nehezen bevehető csukamájolaj 
vegre jóizü és könnyen emészthető állapotban 
kapható a hires „ Scottféle Emlusiő^-ban, 
mely minden gyógyszertárban árusittatik.

Nyilvános nyugtázás. A felvidéki refor­
mátus egyházközség által teinplomépitási alap­
jára Ruttkán, 1907. december hó 31-én este 
rendezett táncvigalom alkalmával a következő 
fellllfizetések történtek: Klein Ferenc 30.12 
korona; Beniczky Kálmán 20 korona; Justh 
Ferenc, Epstein László, Gerber Frigyes, Benkó 
Albert, dr. Szolárik Vilmos 10—10 korona; 
Sedivy László 8.60 korona; Saager Ferenc, 
dr. Brichfa Arnold 6.50—6.50 k.; Petricsek 
János 6 korona; Toperczer Sándor, Antal 
Zoltán, Fisch Testvérek, Gyimethy Lajos, 
Perényi Román 5—5 korona; Laczus János 
és Marcsis István 4.60 kor.; Váczy Gedeon 
4.50 korona ; Fisinger Ferenc, Parutin Emil, 
Lázár Róbert, Spitzer József, Tar József 4 —4 
korona ; Gulassa Károly 3.50 korona; Láng 
Ignác 3.20 korona; Tomcsányi Bertalan, 
Grósz Samu, Zborovszky Béla, Léray Dezső, 
Keszler Frigyes, özv. Czupra Jánosné 3—3 
korona; Ságody N. 2 ’60 korona; ifj. Fisioger 
Ferenc, Décsy János 2.50—2.50 korona; 
Geltz Ágoston 2.40 korona ; Bloch S., Tóth 
István, Rakitta Samu 2.20—2.20 korona; 
Csányi Kálmán 2.10 korona; dr. Bulyovszky 
Miklós, Csepcsányi Sándor, Tomcsányi Dénes, 
Tomcsányi Gyula, Kossuth Lajos, Steiner M., 
dr. Ferdinándy Béla, Székely Eerenc, Mudrony 
János dr., Kellermann Gyula, Waldmann 
Gyula, Waldmann Miksa, Büchler Ármin, 
Hlavnya Pál, Teszák Samu, Lővinger Ármin, 
Martincsek Károly, Kontsek András, Patkay 
Teréz (Budapest),’ Szakács József, Haas Mór, 
Reisenbach Gyula, Weiner Arnold, Polgár 
István, Pokorny János, Berencz Mátyás, Nagy 
Gyula, Köteles György, Bartos N., Pilát Adolf, 
Kiss Gyula 2—2 kor.; Kiss G. Gyula, Nagy 
István. Ileiszkup Ferenc, Székely Ferenc,

Sszterházy-Cognac, jtnbcrt „Gentry Club”  pezsgő
^eredeti gyári árakon kapható STEINER SAMU-nál Turócszentmártonban.
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Petrovszky Valér, Schwalbe Juliska, Tyroler 
József, Balázs Miksa, Fehérpataky Kornél
1.60—1.60 korona; Röszler József, Ditz ö ., 
Wachsberger Lipót, Nagy Dániel, Olsarszky 
Gyula, Elczner Lajos, Nagy Márton, Dienes 
István, Androsics József 1.50—1.50 korona; 
Patsch Béla, Láng M. és Fia, Spilzer Mór, 
Spitzer Albert, Patsch Vilmos, Hercz Jgnácz, 
dr. Lax Adolf, dr. Lax Ernő, dr. Lax Tivadar, 
Rusznyák Mór, Lévay Gyula, Burián N., 
Weisz N., Szerelmes Anna, Fűnk Gusztáv,
N. N. 1.40— 1.40 kor.; Nagy Lajos, Lőrinczy 
Albert 1.20—1.20 korona ; Perényi Zsigniond ]
1.10 korona; Kuffler Zsigniond, Grossniann 
Miksa, Fiscker Ármin, Thomka János, Chikán 
Miklós, Roll Béla. Ruttkay István, Pelrás 
Mihály, Lőwy Kornél, Tenczer Náthán, Kulfan 
Samu, Grossmann Ármin, Krcsméry Milos, 
Simkó Klanicza János, Svehla Gyula, N. N.. 
Grossmann N., Krausz Sándor, Wagner J., 
Moser Kálmán, Révész Áron. Incze Károly, 
Hingel Dávid 1—1 korona; M. J., Poschevics 
Tivadar, Madarassy N., Reichniann N., MUller 
N., Szilágyi Zsigmond, N. N., Svaby Arnold, 
Csirke Sándor, Nagy Zsigmond, Schadek 
Ferenc, Tomanek Ferenc, Vogel Raimund, 
Szurák József, Palczmann János, Lóczy F., 
Peuser Lajos, Dörner Gyula, Hajder Dezső, 
ifj. Steffel Ede, Kloosz János, Kalitovics M., 
Monna István, Értei Sándor 60— 60 fillér; 
Zelig N. 70 fillér; Stefiéi Ede, Erdélyi Bálint, 
Spillauer Vilmos, Kolin Mór, Ackersraann N., 
Hallar Frigyes, Adler Béla 50—50 fillér; 
Oszadszky János, Pál János, Zahumiczky N. 
40—40 fillér; Pildner Ottó, Szentimrey István
20—20 fillér; Király Kálmán 10 fillér. — 
összesen 382 korona 32 fillér.

Egy lépéssel előre. Nyomasztó gazdasági 
helyzetünkben örömmel kell üdvözölnünk 1 
minden olyan magyar terméket, mely alkal­
mas arra, hogy hasonló külföldi gyártmányt 
kiszorítson. Egy ilyen eseményről kell most 
hirt adnunk. A már külföldön is hírneves 
Brázay Kálmán cég, mely az elején áll az 
úttörő magyar nagykereskedelemnek, sikerei­
nek számát megint gazdagiiotta eggyel. Ez a 
siker a Brázay-féle Kalogén sósborszesz fog­
krémhez fűződik, mely felülmulhatatlanul ki­
tűnő szer a fogak épségben és szépségben 
tartására, továbbá a száj ápolására. Csin és 
praktikusság dolgában pedig páratlanul áll a 
fogkrémet tartalmazó tubus is. A Brázay-féle 
sósborszesznek világhíre van, nyomdokába lép 
most a Kalogén, amely a magyar tudásnak 
diadala.

levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT- 
féle Emulsio. Testi gyengeség és bágyadtság ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-féle Emulsio épp oly 
csodálatos, mint kielégítő hatással jár. Uj erőt és 
uj életkedvet kölcsönöz a SCOTT, mintha varázs­
ital lenne. De még több örömet okoz a szülőknek, 

ha a csecsemő megszületik, mert egész- 
, séges színében és erős formáiban a 

szülök különösen gyönyörködnek. Ez 
onnan van, mert az anya által bevett

SC0TT-féle Emulsio
a gyermeket is táplálta s erősítette, szóval 
mindkettőre a legkellemesebb hatást 

Az Emuisió vá- gyakorolta.
sárlásánál a

módszer véd- Egs eredeti üveg ára Z K SO fillér.
. legyét — a ha-

fíyíiemt>eük Kapható a gyógyszertárakban.

KALOGÉN
B r á z a y  s ó s b o r s z e s z
F O fiK R P W I A L E O JO B B  * *

ISKOLAI ÜGYEK.
I Hivatalos rész.
| 65. se.
' 1908.

Valamennyi áll. isk% igazgatónak és tanítónak.

Felhivom, jelentse he mielőbb, hogy fel­
vételi dijak fejében mennyi folyt be a folyó 
tanévben., 'ezen összeget mire fordítja és 
végre az ifjúsági és tanítói könyvtár részére 
a folyó tanévben megrendelt vagy megren­
delendő könyvek [és lapok névjegyzékét is 
mutassa be.'

Turócszentmárton, 1908. január 15.
Dr. Künsztler Károly, s. k. 

k ir. tanfeltigyelö.

Áthelyezés. A vallás- és közoktalásügyi 
m. kir. miniszter Vizváry Miklós alsószöllősi 
állami elemi iskolai tanítót a ruttkai állami 
elemi iskolához hasonló minőségben áthe­
lyezte.

KÖZGAZDASÁG.
A házalás ügyének szabályozása a 

kiegyezésben. A "pozsonyi' kereskededelmi 
és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy 
a kölcsönös kereskedelmi és forgalmi visszo- 
nyok szabályozása' tárgyában az Ö Felsége 
uralkodása állatt álló többi országokkal 1907, 
évi október hó 8-án kötött, és 1907. évi 
december hó 31-dikén életbe léptetett szer­
ződésből kifi lyólag 1908. évi j;.nuár hó 1-töI 
kezdve a magyarországi házalók, kivéve a 
kedvezményezett vid'ékbeli házalókat, csakis 
a magyar szent korona országainak területén 
gyakorolhatják a házalást, a mint hogy 
ugyanazon időponttól kezdődőleg a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok 
nem kedvezményezett házalói sem folytat­
hatnak a magyar sjen! korona országainak 
területén házalást. Á kedvezményezett vidék­
beli magyarországi házalók itt nyert házalási 
könyvük alapján a házalást a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok 
területén egyelőre ezentúl is gyakorolhatják, I

a mint hogy a birodalmi5tanácsban[képrisell 
királyságok és országoknak az eddigijháza- 
lási szabályok értelmében kedvezményezett 
vidékeiről való házalók is a magyar szent 
korona országainak területén 1908 évi január 
hó 1-jén túl is folytathatnak házalás', mind­
addig, a mig a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságokban és országokban a viszonosság- 
e részben fenntartatik, vagy a magyar tör­
vényhozás eltéröleg nem intézkedik.

Allategészségfigyfink december hóban. 
Az állategészségügy az elmúlt december hóban, 
a vármegyei állatorvos jelentése szerint, álta­
lában kedvező volt, amennyiben fertőző állati 
betegség egyetlen esetben sem állapíttatott 
meg. A sertésorbánc megszűnte miatt zár alól 
feloldatott Smbnyafürdö, Pribóc, ltuttka és 
Zábor község. A sertésvész megszűnte miatt 
záralól feloldatott Turócszentmárton és Kisfalu 
község. Külföldre szállíttatott vasúton 10 
kiselejtezett bika, levágás céljából belföldi 
forgalomra vasútra adatott 2 drb. tenyész 
szarvasmarha.

Szerkesztésért felelős: Dugovich Titus. 
Helyettes szerkesztő: Boldizsár Boldizsár. 
Kiadótulajdonos: Moskóczi Ferencné.

Szentmárton-blatnicai járás főszolgabirája.

30 sz.
T ü08.

Pályázati hirdetmény.
Az 1200 korona évi fizetéssel rend­

szeresített turócszentmártoni másod­
jegyzői állásnak választás utján' meg­
ejtendő betöltésére ezennel pályáza­
tot nyitok.

Felhivom mindazokat, kik ezem 
állásra pályázni kívánnak, hogy az 
1883: I. t. c. 6 § a, illetve az 1900: 
XX. t. e. 3. §-ában kitett képesítést, 
nemkülönben a magyar és tót nyelv­
nek tökéletes ismeretét igazoló bizo­
nyítványokkal felszerelt folyamodvá­
nyukat az ezennel f. évi február 
hó 29-ik napjának d. e. 9 órájára 
Turócszentmárton községházához kitű­
zött választás megnyitásáig alulírott­
hoz benyújtsák.
, Turócszentmárton, 1908. január 9.

Ú j h e l y i  s. k.
főszolgabíró.

Ó h  J a j  ! K ö h ö g é s ,  r e K é d t s é g
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatása
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JS : Epr mellpaszlillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izflek.

Doboza 1 és Z borona. Próbadoboz SD fillér. J É j

Megfojt ez az átkozott

Fő- és szétküldési raktár:
„ N Á D O R "  g y ó g y s z e r t á r Egger mellpasztillája

köhögés! Budapest, VI., Váci-körut 17. hamar meggyógyított!

K ap h ató  T u ró c sz e n tm á r to n b a n: Toperczer Sándor gyógyszertárában
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PofiOFF
LE G E LŐ K EL Ő B B  I

O R O S Z j §
ÍEAMARKA.r

t  V ád jegy: „ H o rg o n y t*  • "3

D 2423/1907. tk. >

Á rverési

liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
DU 0py régjónak bizonyult háziBier, mely már
O J Hók év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek V} 

f l  bizonyult köszvénynél, osuznál es meghiilé- IL 
• seknél, bedörzsölÓBképpen használva.

F ig y e l  m e*  t e  t é g .  Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk eL, mely a „Horgony" 
védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva, A ja  üvegekben 

■*J k  —.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min- p p

Sden .gyógyszertárban kapható. — Főraktár: ryr( 
Török  J ó z s e f  gyógyszerésznél, B u d a p e s t

Dl Richter o/ógyszertára íz  „Arany oroszlánhoz", kj
P rá g á b a n , Elisabethstrasse 5 neu. # 'ÍÁ  

• Mindennapi szétküldés. j xj

Turócvárm egyei rak tá r : Schönaich Viktor gyógy­
szerésznél Znióváralján — és T operczer Sándor 

gyógyszerésznél T urócszentm ártonban.

i k iv o n a t.
A turócszentmárioni kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a necpáli 
hitelegylet részvénytársaságnak Paulik György 
dőlni és Oravecz sz. Hrkdszky Mária elleni 
végrehajtási ügyében a besztercebányai kir. 
törvényszék területköréhaz tartozó turócszént- 
mártoni kir. járásbíróság területén, Bella köz­
ségben fekvő a bellai 213. sz. tjkvben A. 
+. 1—3. és f .  1— 5. ^orszám alatt felvett 
ingatlanokból Oravecz sz. Hradszky Máriát 
és Paulik dőlni Györgyöt B. 6. és 14. tétel 
szerint megillető ‘/is részükre 31 korona 
50 fillér, továbbá

a bellai 593. sz. tjkvben A. I. 1., 3., 4—5.,
8 -1 1 .  sor, 421., 676., 706., 765., 10., 55.,
529., 826., 965/a. hrszám alatt felvett ingat­
lanokból Paulik dőlni Györgyöt B. 17. és 
26. tétel szerint s/ia részben megillető juta­
lékra 90 korona és végül a bellai 756. sz. 
tjkvben A. I. 329/a. hrsz. a. bejegyzett ingat­
lanokból Paulik dőlni Györgyöt Va részére 
320 koronában megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanság az  1908. évi ja n u á r  hó 
31-ik n ap ján  d. e. 10 ó rak o r Bella köz­
ségben a községi biró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanság kikiáltási árának 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Turócszentmárton, 1907. november 5.

Herkely, kir. albirő.

3 4 középiskolát v égzett fiú

tanoncul
felvétetik MOSKÓCZ1 FERENCNÉ 

könyv- és papirkereskedésében 
T urócszentmártonban.

Állandó, észszerű és tigyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, 
üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és m ikor hirdethető a leg­
sikeresebben és legolcsóbban, megtudható az

hirdetési osztályánáltulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
Budapest, VII., Erzsébet-körut 41,

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, pártatlan pontossággal és olcsón 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 
és naptárakban.

Költségvetések és 
tervezetek ii>gy«i)l

„ PoMMAdg I 
JkbtsBeraUttőg I I SH k.|4t é r d a k é b c n  

r d e s « « n  k l z a r ó l JL E © I“©iL.IÍ> © Y C IzA hlpdaUal Irodája átitat! |Budapaai, Erxaák«L-körut « l.|

SÁHVENS-SZIVATTYDK
rendkívül olcsók,

raggá esik elsőrendű minőség.
M é r j e n  h a t á r o z o t t a n  a tt3 ct

G a r v e  n s - s z i v a t t y u t
G a r v e n g - m ú v e k ,  W I E N  X X / 8 .  
Lomnál auranl «  íáMtU. irlnyiák liiyn  ti Mraaatn.

I f u k s  t e m e t ,  bőrkémén yedést 
azonnal eltávolít a  Kaiser-féle

TYUKSZEHHALÁL
á ra  70 HUér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EEÓSÓSBORSZESZ
á ra  2 K, 1 K ás 30 HUér. 

Postán szállítja utánvét Mellett aknsinr *, k«.
HnU 0IU Jj milikaJ labor ata r Kim.
evőn, nanoss-UT.

C a e m e g e - k o D z e r v e l c
BARTA-féle erdst gyüraölesbefttuk, 
izek, szörpök, gomba-, has- is  fözelék- 

konxervtket, nem es borovicskát.

B É L H U R U T

s r r& s s s ra ira sE
sfvssutü^jsjsrssi

f llm r c M b  U srettW fttvsl la m

Felkai Konzervgyár, B a rta  J ózse f
■>. -

YÍRSZE8ÍNTSÉ0, ÉTVAeiTALiütSAO. IDEOESSM
ff/ógyItáaára a leghatásosabb készítmény a ■  VtC6M E It-fA to |

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kaüemet ízQ. erősít, tisztítja a vért 

f Kis Qveg ára f tO  kar. Nagy Öve. •  kar. Kapható győgytárakban'<1 
Toldi: KORON A-€YÓ€Y&ZKKTAR hada pest, KáWIa-tér. I

PLATSCKEKVILMOS
• lk á é r t  t e fo te ió M , IcfuoU tfaáto

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
B u d M M tJV jJ tf iz ^

láoyképésiítJ és fB téu c ti roültrmébafl

lUQáPEST. VL. R M lS - l l  98. •
U d M  i n t  • l i i u t U  m M u M i UvUvtbm léngtApnamlttaat* MUnü- 
é l  aiallutmériyUL M sa U w t Mlutmrv.

bársonyra, tára. kttániuontra Uh. tréu. IBwSétr. H áb- apré űveglostményekkal. Rorcaltinba ágat
kövekre ttb, Mlrfil triUdlek Ingyen és

M eglepő h a la d á s ! v y

F IC H TE N IN
mely aündanfajU  M e  

b e r n y á i ,  f é r *  
kártékony U U t *

a legkiválöbb, szabadalmUag védi 
g e t  a  l a k á s b a n  ép úgy, adni 
« s  le v a ite td U  és egyéb kert- ős 
k i h a t  és azok p e t é i t  m m m m m,

Legmegbízhatóbb védősaer t 
Használóit u latfU a a itr ia l  

a faftétiea eredm ényt 

V a a é r k é p v i s a l ő h  M a g y a

D I A M A N T  é s  V A D A S
B u d a p e s t ,  V I I . ,  D a m la n la l i -a .  3 8 .  -  T o la fa n  3 1 - 0 1 .

■J*C és áaráta allén.I eljárás mellett biztosítjuk

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!
Vásároljunk osztály­
kor sj egyet csakis

^ G D A N Y j S .
fóvlFosi so rsiegyiro rta  r.-t.-n á l

B udapest, karoly korút 20 .

a. a w i«
K É Z P A S Z T Á IA

• aap alatt IMsaas bal
«Tiplr* K l'Ksa
Or. kovács yyóyytAra■wlajrast OvAr-utua 17.

M a  f á j  a  f e j ő
Beretvás - M I G I i A  I N -  pasztillát,mely 6 pár ez alatt minden fejfájást megszüntet.1 Jlkes 1 kor. 80 Allér. — Minden gyógysrertárban ős drogériában kapható.
"£■ BERETUÁS TAMÁS KISPEST,

Ingyen poétái szálUUs 8 doboz rendelésnél

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SchullEF K osz in ó -é tte rm éb en
. VI..ANDRÁSSY-UT SS. s*. V

Eltörendő kaoyba! lUponta i#n*-aatély!

Dr KOVÁCSI.
homopatlal reedeié-intézete

IdflU belegsőcokhoa szenvedők számára
BfiáapAst, Táezl körnt 18. ss.

«r
Szállodás: »lm e* Pél 

S adapast, V I . .V á a s l-k Ir u 1 2 1 . u .  
9 in k a  *SO t-ló i MJebb. klszolgálá*- 
I és vilUwyviliptisaal együtt. Fu -dók 
teán* kévéháa. étUrgm. Villamos vasúti' * se pályaudvarok tm

T I T 1 -
vMpa ti tŐMaah tarlova.

Qtő l> ItgBBQyobb 
«gw áédfl réttv.-tAnc,



F E L V I D É K I  H 1 K A D 08

W ix  M ik s a
fűszer, csemege, déligyümölcs, 
szeszesitalok, borok, üveg- és 
porcellén-áruk nagy raktára

Mcszentntárton.

Szükségrelen Fiúméból vagy 
Triesztből kávét hozatni, mert 
nálam 5 kg. vételnél jobb mi­
nőségű kávé jutányosabb ár­

ban kapható!

Ii b i
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­

mására hozni, miszerint az ország minden részé­
ben előnyösen ismert, 1810-ben alapított

HALTENBERBEH BÉLA, KASSA
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosógyári céget 
Turócvármegye részére én képviselem. — Elvál­
lalok a legjutányosabb árak mellett festés és 
vegyi tisztításra férfi és női ruhákat, függönyö­
ket, nyakkendőket, kézimunkát, kesztyűket s tb .; 
továbbá gőzmosás s vasalásra gallérokat, kézelő­
ket, ingeket stb. Gyászesetben ruhák soronkivül 
festetnek feketére. A felek a képviselet igénybe­
vétele által megszabadulnak a csomagolás kelle­

metlenségeitől, valamint a postaköltségektől.

R E 1 S Z  L I P Ó T ,  Turócszentmárton.
! I-------------------------- ------------------------------- ■

1907. évi 4483. sz.

Faeladási hirdetmény.
A zsarnócai m. kir. erdőhivatal tanács­

termében folyó 1908. évi február hó 10-én 
délelőtt 11 órakor megtartandó nyilvános zárt 
Írásbeli versenytárgyalás utján eladásra kerül 
az 1907., 1908., 1909., 1910. és 1911. évi 
vágásterületek fenyőépületifa választékának 
kihasználása után visszamaradó álló es fekvő 
fenyőfák és törzsfarészek tövön, illetve tő 
mellett az erdőben a következő csoportosítás 
mellett és pedig:

I. csoport. A geletneki, garamrévi és bródi 
m. kir. erdőgondnokságok összes erdő­
ségeiből.

II. csoport. A jalnai m. kir. erdőgond­
nokság összes erdőségeiből, továbbá a 
körmöcbányai m. kir. erdőgondnokságnak 
a  garamvölgyére hajló erdőségeiből a „B“ 
gazdasági osztály 1. vágássorozat 1 tagjában 
fekvő erdőrészek összes fájának kivételével.

Kikiáltási árak msenként és a négy érték­
osztály szerint:

19 cm középátméröig I. értékosztály 2 kor. 
40 fillér, 11. é. o. 2 korona, III. é. o. 1 kor. 
60 fill., IV. é. o. 1 kor. 20 fill.; 20—28 cm 
középátmérő között 1. é. o. 3 kor., 11. é. o. 
2 korona 60 fillér, III. é. o. 2 kor. 20 fillér, 
IV. é. o. 1 korona 80 fillér; 29 cm közép­
átmérő és ezenfelül I. é. o. 3 kor. 90 fillér, 
II. é. o. 3 korona 50 fillér, III. é. o. 3 kor. 
10 fillér, IV. é. o. 2 korona 70 fillér.

Az ajánlatokban az Ígéret a kikiáltási 
árakkal szemben egy és ugyanazon százalék­
ban fejezendő ki. Más ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek. Bánatpénz az I. csoportra 
2000 korona, a II. csoportra 1000 korona.

Az árverési és szerződési feltételek az 
erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Zsarnóca, 1908. évi január hóban.
M. kir. erdöhivatal.

Nyomatott

Róttkáiy, a REISZKUP-f«l« bázbaiy 
— az állanyi iskolákkal Sz«n>b«i) —

szép üzlethelyiség
kiadó, Vagy esetleg a báz eladó.

H É D A  B.
fűszer- és csemegekereskeddse 

Turócszentm árton.
Szállít 5 kg. csomagokban kitűnő minőségű

K Á V É T
12-50 — 15-— koronáért bérmentve.

TÉLI MENETREND
A magyar királyi államrasatakon:

(Érvényei 1907. évi október hó 1-től kezdve.)

Gyv. ind,

Budapest— Turócszentm árton:

délután 3*30, érk. este 10-21 Gyv.

Turócszentm árton— B udapest:
ind. reggel 6*08, érk. délután

Szv. „ délelőtt 9*20, „ 7-56 Szv. * » 8-41, „ 
2-54, „

este
Gyv. * reggel 7’15, „ délután 1-38 Gyv. „ délután n
Vv. „ éjjel 11*10, n délelőtt 11-41 Vv. n n 4-57, * reggel
Szv. „ délután 5'35, * reggel 4-18 Szv. n este H '35, „ délelőtt

Vv. Jánoshegyről ind. reg. 5-07, é. reg 7-41 Jánoshegyre i. d. u. 12.06, é. d. u.

12-40 
7.05- 
9-10- 
5 20- 
9-45-
3-2T

Turócszentmárton— R u ttk a : Ruttka— Turócszentm árton:

Gyv. ind. délután 1-39, érk. délután 1-47 Gyv. ind. délután 2-45, érk. délután 2-5SC
Szv. „ este 7-57, „ este 8-06 Szv. » reggel 8-30, „ reggel 8-40
Gyv. „ „ 10-22, » * 10-30 Gyv. ff n 559, a a 6-07
Szv. „ reggel 4-20, H reggel 4-30 Szv. * este 11-22, „ este 11-33
Vv. „ 7-42, 8-01 Vv. „ délután 4-45, „ délután 4-56
Vv. „ délelőtt 11-42, „ délelőtt 11-53 Vv. * délelőtt 11-16, » ff 11-33

Budapest ny. p. u. —Zsolna: Z s o ln a --Budapest ny. p. u.:

Gyv. ind. reggel 7-20, érk. délután 1-33 Gyv. ind. éjjel 3-46, érk. reggel 9-25.
Szv. „ , 9-20, „ este 8-30 Szv. * reggel 7-18, * este 5-55.
Gyv. n este 6-55, * éjjel 12-24 Gyv. „ délután 314, ff n 9-45
Szv. „ „ 10-30, » reggel 7-16 Szv. .  este 9 15, * reggel 6-35

A cs. és kir. szab. Eassa-Oderbergl vasutakon:
Kassa— R uttka: Ruttka— K assa.

Szv. ind. reggel 5-30, érk. délután 12-24 Gy. ind. reggel 405, érk. délelőtt 8-35.
Szv. „ 7-40, ff tf 2 0 4 Szv. ind. reggel 4-57, érk. délelőtt n -5 5
Gyv. n délután 12-05, ff ff 5-30 Szv. „ 8-35, ff délután 3-45
Szv. „ . 12-35, ff este 8-08 Gyv. „ délután 12-30, » 503
Szv. „ . 3-52, 'ff . » 1103 Szv. „ . 2.30, ff este 8-55
Gyv. * este 7,-.42, ff ff 1208 Szv. » 4.18, ff éjjel 11-35

Liptószenlmiklósta Szv. i. este 8-44 é. 1010

Ruttka—Zsolna: Zsolna—Ruttka:
Szv. ind. reggel 4-48, érk. reggel 5-15 Gyv. ind. reggel 3-39, érk. reggel 4-0Í
Szv. „ délután 12-50, ff délután 1-20 Szv. ind. reggel 4-21, érk. reggel 4-47
Szv. „ „ 2-21, ff 2-áó Szv. „ 7-40, „ délelőtt 8-12
Gyv. „ 5-38, n este 6-00 Gyv. .  déjután 1204, ff délután 12-26
Szv. „ este 8-33, ff 9-00 Szv, (lélután 1 55, „ ff 2-20
Szv. .  éjjel 11-17, 7) éjjel 11-45 Szv.. » ' 3-33, tf ff 4-00
Gyv. » 12-12, 7) tf 12-34 Szv. n este : 9:01, f f este 9-30
Vv. „ délelőtt 8-13, n délelőtt 8.-39 Szv. ,  este '7-20, ‘ ff ff 7-50

Közvetlen vonatftsszeköttetés
S eriin — Budapest- között,. Ruttkárv át. .

Naponta 4.39 indul Hírljn > ;f’ . ér^bzik
tf 10.06 n BresW  * tf
n 1.14 Oderbergn5.69 Ruttka n
7) 12.40 érk. Budapest k. p. u. indul

11.22
5.66
2.57

10.90
3.30

Kízvetlen gyorsvonat! ísszekíttetés
n t c j t r  királyi é lln r .va tu lak  és az ezen utón tutfékvcsatlakozé vasutak alant megnevezett főállomásai közölt.

é. 25 9 45 
i. 3.46 3 .1-t

i c 05 e . i o
7.15 3.80 i. Budapest k. p. u. é. 12.40 9.10

1-47 10.80 é. liutlka i. 5.69 ‘2.4b
— 5.6Ü „ Breslau „ 104® 6.10
— l l” 2„ Boriin (Fridrslr.) „ 4-39 114Ü

7.20 6.55 i. Bdapest ny. p. i 
1.33 1 2.24 é. Zsolna 

10 35 5.56 m Breslau 
5.26 11.21 „ Berlin (Fridrslr.) 4.39 11.13

a Magyar Nyomda gyórssajlóján. íuróczszentuiáhőh, 1908.


